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УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ПІДПРИЄМСТВА В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ 
 

В умовах сучасної нестабільності в українській економічній 

системі особливо гостро стоїть завдання захисту підприємств 

від ризиків та забезпечення їх сталого розвитку. Компанії 

працюють у різних конкурентних середовищах та мають 

індивідуальний економічний потенціал, тому кожна має 

специфічні, унікальні ризики. Тому питання забезпечення 

економічної стабільності компаній у динамічному та 

стохастичному економічному середовищі є постійним і 

важливим. Наявність ризиків як невід’ємної частини бізнесу 

потребує розробки конкретних методів і прийомів їх 

ідентифікації при прийнятті та реалізації управлінських рішень, 

а також налагодження системи захисту та управління ризиками. 

Відсутність ефективного управління ризиками українськими 

компаніями зумовлена низкою причин, зокрема відсутністю 

широких теоретичних умов, методологічних підходів та 

рекомендацій, пристосованих до вітчизняної економічної 

специфіки. Ризик є атрибутом господарської діяльності 

підприємств, організацій, установ. Результативність діяльності 

організацій у середовищі ризику визначає доцільність 

впровадження управління ризиками, оскільки необхідно 

враховувати його вплив на їхню діяльність.  

Ризик – це економічна категорія, яка характеризує 

можливість імовірності збитків об’єкту, загрози, 

несприятливого результату [1, с. 154]. Ризик − це економічне 

явище, що є поєднанням можливості виникнення несприятливих 

подій і наслідків від них у вигляді збитків або шкоди [5, с. 167-

168]. Ризик може вплинути як на окрему роботу компанії, так і 

на проєкт, який буде виконуватися, а також на його 

функціонування в цілому. Для того, щоб нейтралізувати 

негативні сторони ризику та максимізувати можливості, 

необхідно створити та апробувати процес управління ризиками. 

Один із результатів ефективного управління ризиками бізнесу. 

В якості індикаторів ризику рекомендовано ймовірність 
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виникнення ризикової ситуації під час господарської діяльності 

підприємства та ступінь негативного впливу ризику на розмір 

збитків, нанесених підприємству.  

Управління ризиками – це процес який включає розробку і 

реалізацію заходів щодо попередження можливих наслідків і 

розміру збитків, мінімізація втрат [1, с. 157]. На нашу думку, 

управління ризиками – це вимога часу, викликана змінами 

внутрішнього та зовнішнього середовища компаній.  

Процес управління ризиками так чи інакше здійснюється 

керівництвом усіх компаній, організацій та установ, але 

найчастіше він характеризується роздробленістю, відсутністю 

чітких алгоритмів та некомпетентністю через недотримання 

сучасних методів та практик управління ризиками. 

Пріоритетність конкретних видів управління бізнес-ризиками 

має здійснюватися за такими кроками: 

1. Якісний аналіз ризиків, який передбачає виявлення видів 
ризиків, які супроводжують діяльність компанії. 

2. Визначення показників оцінки ризику, а саме ймовірності 
виникнення ризикової ситуації в процесі господарської 

діяльності та сили негативного впливу ризику на розмір збитків 

підприємства. 

3. Розрахунок загальної оцінки окремих показників за 

окремими видами ризику та ін. [2]. Вирішення проблеми 

захисту від ризиків підприємства відбувається за трьома 

напрямками: фінансовою, інвестиційною та операційною 

діяльністю, які забезпечують синергетичний ефект у 

функціонуванні соціально-економічної системи.  

Критеріями захисту підприємства від ризиків можуть бути 

такі показники: фінансова стійкість, рентабельність, наявність і 

структура оборотних коштів, опис ризик-апетиту системи 

управління [4]. Ризикозахищеність управлінської діяльності – це 

управлінська поведінка в умовах ризику, вираження якої 

базується на таких принципах: не ризикувати більше, ніж може 

дозволити власний капітал; думати про наслідки ризиків; не 

ризикуйте великим заради малого; позитивне рішення 

приймається лише у випадку сумніву; пам’ятати, що 

альтернатива є завжди [3]. Серед тенденцій в управлінні 

ризиками промислових підприємств є можливість організації 
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підсистеми ризик-менеджменту на підприємстві за її 

відсутності; розробка, облік, впровадження стандартів 

управління ризиками в підсистемі корпоративного управління; 

впровадження інформаційних технологій для управління 

ризиками.  

Таким чином, оцінку та управління економічними ризиками 

необхідно здійснювати з двох позицій – позиції ризику, що 

супроводжує окремі види господарської діяльності, проєкти та 

зі сторони сукупності  всіх ризиків підприємства. 
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Роль менеджменту полягає у тому, щоб у найбільш 

оптимальний спосіб побудувати культуру ризик орієнтованого 

управління в компанії. Для цього важливо розуміти і адекватно 

використовувати фактори формування ризик-культури. 
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